
Quiz nr 2 

1. Filharmonia Śląska nosi imię (1p): 

a. Karola Szymanowskiego 

b. Henryka Mikołaja Góreckiego 

c. Karola Stryji 

d. Wojciecha Kilara 

2. Przyporządkuj I dyrygenta do zespołu (3p): 

a. dr hab. Robert Kabara 

b. dr Jarosław Wolanin 

c. prof. Mirosław Jacek Błaszczyk 

Chór Filharmonii Śląskiej ……………. 

Orkiestra Symfoniczna Filharmonii Śląskiej……………. 

Śląska Orkiestra Kameralna……………. 

3. Co oznacza sformułowanie a cappella (1p)? 

a. Z towarzyszeniem orkiestry 

b. Bez towarzyszenia żadnego zespołu instrumentalnego 

c. Na pamięć 

d. Jest to informacja, że utwór przeznaczony jest na orkiestrę 

4. Które z tych określeń będzie oznaczało, że fragment utworu należy 

zagrać cicho (1p)? 

a. forte 

b. cantabile 

c. con tutta forza 

d. piano 

5. Dlaczego flet poprzeczny, mimo tego, że wykonany jest z metalu, 

zaliczamy do grupy instrumentów dętych drewnianych (1p)? 

a. Ponieważ ma drewniany stroik 

b. Ponieważ kiedyś wykonywano go z drewna 

c. Ponieważ ma drewniany ustnik 

d. Z powodu pomyłki autorów pierwszych podręczników muzyki  



6. Czy potrafisz rozpoznać instrument po jego fragmencie (3p)? 

 

WIOLONCZELA SKRZYPCE GITARA 

 

 

 

PUZON FAGOT TRĄBKA 

 

 

TUBA WALTORNIA TRĄBKA 

 



7. Jaki to głos (4p)? 

a. sopran MĘSKI / KOBIECY 

b. bas  MĘSKI / KOBIECY 

c. tenor  MĘSKI / KOBIECY 

d. alt  MĘSKI / KOBIECY 

8. Jak nazywa się przedmiot, którym pociera się struny skrzypiec (1p)? 

a. smyk 

b. stroik 

c. smyczek 

d. batuta 

9. Prawda czy fałsz (4p)? 

a. Koncertmistrz to inna nazwa kompozytora  PRAWDA / FAŁSZ 

b. Fagot jest instrumentem dętym drewnianym PRAWDA / FAŁSZ 

c. Igor Strawiński to polski kompozytor   PRAWDA / FAŁSZ 

d. Chopin skomponował operę Straszny Dwór PRAWDA / FAŁSZ 

10.  Czy to polski taniec narodowy (4p)? 

a. polka   TAK / NIE 

b. krakowiak  TAK / NIE 

c. oberek  TAK / NIE 

d. walc   TAK / NIE 

 

Suma punktów: ……./23  (…….%) 

 


